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Ata da 10ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2012, realizada aos oito dias do mês de abril de 
2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes de 
Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a décima reunião 
ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o Sr. Vereador 
Laércio Quitério, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez segundos 
de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão Ordinária de 1ª 
de abril de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, declara a mesma 
aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário seja feita a leitura das 
matérias do Expediente, que foram: - INDICAÇÃO nº. 085/2013, de autoria do 
Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando o envio de ofício ao 
Executivo Municipal quanto reforma do toldo existente no Centro Ocupacional 
da Criança e do Adolescente – COCA, ou construção de uma área em alvenaria; 
- INDICAÇÃO nº. 086/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais 
Polonia, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
possibilidade de promover os agendamentos de atendimentos nos postos de 
saúde no dia anterior ao da consulta; - INDICAÇÃO nº. 087/2013, de autoria do 
Sr. Vereador Laércio Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício ao 
Executivo Municipal quanto a manutenção da estrada do coqueiro, zona rural de 
Jataizinho; - INDICAÇÃO nº. 088/2013, de autoria do Sr. Vereador Laércio 
Fernandes Quitério, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal 
quanto a manutenção da ponte existente na localidade rural da Água das Flores, 
logo após a propriedade da Sra. Rosa Hoshino; - INDICAÇÃO nº. 089/2013, de 
autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando o envio de ofício 
ao Executivo Municipal quanto a possibilidade de se elaborar um projeto de lei 
para o parcelamento de IPTUs em atraso; - REQUERIMENTO nº. 053/2013, de 
autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, requerendo o envio de ofício 
ao Executivo Municipal solicitando informações quanto a situação do Aterro 
Sanitário do município, se o mesmo se encontra adequado ao requerido pela 
legislação vigente e normas para o tratamento do lixo; - REQUERIMENTO nº. 
054/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, requerendo o 
envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando informações quanto ao total 
de despesas com aluguel, individualizando os valores por imóvel, bem como 
cópia dos respectivos contratos; - REQUERIMENTO nº. 058/2013, de autoria 
do Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo 
Municipal solicitando informações quanto ao total de horas extras pagas de 
janeiro a março de 2013, individualizando pelo nome dos servidores, horas 
pagas, cargo ocupado e lotação do servidor; - REQUERIMENTO nº. 060/2013, 
de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando cópia de todas as requisições de combustíveis 
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dos setores da Prefeitura, quanto a aquisição de óleo hidráulico, óleo motor, 
graxa, gasolina, diesel e álcool, de janeiro a março de 2013; - 
REQUERIMENTO nº. 061/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
cópia das notas fiscais, notas de empenho, liquidação e pagamento, devidamente 
assinadas, quanto aos empenhos relacionados, tendo como favorecidos diversas 
empresas, na aquisição de peças, pneus e serviços no ano de 2012. O Sr. 
Presidente deixa livre a palavra aos vereadores que desejarem fazer o uso, por 
sete minutos, para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância 
pública. O Sr. Presidente pede aos nossos vereadores que se atenham a nossa lei 
orgânica do município, nosso regimento interno para que possam estar 
averiguando questões relativas ao nosso município, quero destacar o artigo 55 
para que os vereadores possam estar meditando sobre a atual administração, no 
artigo 55 que diz: Nos cargos em comissão é vedada a nomeação do conjugue ou 
parente em linha reta ou colateral até terceiro grau, respectivamente do prefeito, 
vice prefeito, secretários municipais no âmbito do poder executivo e dos 
vereadores no âmbito do poder legislativo, isso estende-se também para o 
nepotismo cruzado. O Sr. Vereador Adilson Gonçalves da Silva, diz: “Boa noite 
a todos os vereadores, munícipes presentes e a todos os ouvintes da Radio Nova 
Geração. Bom gostaria de dizer que fiz um resumo aqui sobre a denuncia, que 
está para quinta feira as 16:00 hrs do vereador Adilson, e eu vou ler um resumo 
que eu fiz aqui pra explicar aos meus eleitores e a todos os munícipes presentes. 
Eu me preocupo muito com meus eleitores e preciso explicar a todos sobre o 
processo que estou respondendo, fui acusado de ter cometido a improbabilidade 
administrativa. Bom a acusação é o seguinte, recebi minha diplomação como 
vereador no dia quatorze de dezembro e continuei trabalhando no mesmo cargo 
que eu estava até o dia vinte e oito de dezembro, e essa é a acusação. Eu 
trabalhei quatorze dias após a minha diplomação e segundo alguns vereadores 
dessa câmara e de acordo com a lei orgânica do município, esse foi um ato 
desonesto da minha parte. Só que eu não tive culpa, jamais imaginei que não 
poderia continuar no cargo após a diplomação, porque na minha cabeça eu só 
responderia como vereador depois da minha posse e não depois da minha 
diplomação. Paciência, agora vou ter que responder por isso, mas queria deixar 
uma coisa bem clara para toda população, algumas pessoas maldosas estão 
falando que estou sendo cassado porque roubei, então tranqüilizar os meus 
eleitores estou sendo acusado apenas porque trabalhei por quatorze dias após 
minha diplomação. Eu não sabia que não podia senão jamais teria feito isso e 
jogado todo meu trabalho que fiz. Para os meus quatrocentos e oitenta e dois 
eleitores que me ajudaram a chegar até aqui eu deixo um pedido de desculpa e 
meu agradecimento pela confiança que depositaram em mim, e convido a todos 
a participarem da reunião extraordinária, que será na quinta feira dia 11 as 16:00 
hrs nessa câmara, será nessa reunião que os vereadores vão decidirem meu 
mandato. Uma boa noite”. O Sr. Vereador Cícero Aparecido Guimarães diz: 
“Boa noite presidente, ouvintes da Radio Nova Geração, munícipes presentes e 
dizer que eu quero deixar o meu boa noite a todos, vou deixar pra falar nos 
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requerimentos”. O Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia diz: “Boa noite Sr. 
Presidente, senhores vereadores e munícipes presentes, ao Negão, Gustavo e a 
Tereza e é um prazer ter vocês aqui. Gostaria de comentar um pouco de minhas 
indicações e uma delas é a respeito dos IPTUs, semana passada foi anunciado na 
rua, o pessoal foi na prefeitura, as pessoas nos procuraram e sabemos da 
dificuldade que a prefeitura tem, sabe que a prefeitura precisa receber esse 
impostos, mas peço ao nosso prefeito e que ro explicar a toda população que a 
câmara de vereadores não pode fazer a lei para que isso possa ser parcelado ou 
que possa fazer algo relacionado a dinheiro, tudo vincula dinheiro nos 
vereadores não podemos fazer nada.  Então fiz uma indicação ao excelentíssimo 
prefeito que pense com carinho, que olhe certinho dentro dos termos da lei que 
se possa estar parcelando esses IPTUs, tem muita gente que tem procurado os 
vereadores e aposentado que ganha salário mínimo, que precisa gastar com 
remédio, ou as vezes pagam aluguel. Por isso peço ao Prefeito que analise, que 
pense nos munícipes de nossa cidade e que muita gente não tem condições de 
pagar o IPTU integral.E que possa estar fazendo essa lei para que parcele os 
impostos para a população. Hoje muita gente precisa acordar de madrugada para 
marcar hora nos postos, nos graças a Deus estamos fortes, sabemos que 
podemos acordar pela manhã, mas tem muita gente de idade que tem que 
levantar 4, 5 hrs da manhã para ficar na fila do posto e sabemos o quanto é 
difícil. Gostaria que o prefeito falasse com o secretário da saúde se a 
possibilidade desse agendamento ser um dia antes da consulta, assim as pessoas 
podem vir nos  postos um dia a tarde e se tiver a vaga já agenda e no outro dia 
pode acordar mais tarde. E se não tiver a vaga que avise a pessoa na hora e no 
outro dia a pessoa possa estar indo. Tem pessoas que tem marcado e precisa ser 
consultado em londrina e estão dizendo que não está tendo lugar no ônibus, 
então gostaria de ver com o setor competente que possa ver certo o horário do 
ônibus, veja a quantidade de pessoas a ser consultadas em londrina e faça o 
calculo correto para que as pessoas do nosso município não precise ficar 
pegando ônibus circular e esperar no ponto em londrina. Quero falar sobre o 
COCA, pra quem não conhece é o cento ocupacional da criança e adolescente, 
fica localizado pra baixo do centro de idosos, no Maria Julia. Quero dizer que na 
parte de fora do centro havia um toldo, com o vento o toldo se rasgou e tenho 
passado a muito tempo ali, e vi que não teve concerto, então indico ao setor 
competente que possa estar indo lá olhar esse toldo, se não der pra arrumar o 
toldo que se faça uma área, mas que se possa tomar as medidas necessárias”. O 
Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira diz: “Sr. presidente e senhores vereadores, 
todos munícipes presentes um boa noite a todos, mais uma vez é uma felicidade 
muito grande poder estar conversando com a população de Jataizinho pra estar 
discutindo assuntos relevantes de interesse da nossa sociedade. Eu queria pedir 
pra que essa presidência enviasse um ofício ao Deputado Estadual Alexandre 
Curi, parabenizando o deputado por ter conquistado esse beneficio pro 
município de Jataizinho, que é essa viatura nova que chegou nessa ultima sexta 
feira. Todos nos políticos e comerciantes juntamente com o nosso deputado de 
to do o Paraná, o prefeito teve a felicidade de ter feito essa aquisição, e ter esse 
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Deputado como representante legitimo da cidade de jataizinho na capital do 
estado. Eu tenho certeza que o município juntamente com o prefeito municipal 
irá trazer muitas coisas importantes, porque simplesmente o prefeito Hélio 
Duque, ele tem do seu lado o maior deputado do estado do Paraná. Temos 
também algumas câmara dessas que foram instaladas na cidade que já estão 
funcionando dando mais essa proteção. Ontem nos tivemos na APAE, uma 
grande festa, uma festa tradicional em nosso município por alguns anos, onde 
esteve a grande maioria dos vereadores presente, a presença do prefeito 
municipal, a comunidade em peso participando, ajudando aquela entidade que é 
a maior entidade do mundo que é a APAE. queria agradecer a presidência, aos 
empresários e a todos os voluntários que ajudaram. Aos grupos de músicos que 
estiveram lá, os compadres, o pessoal do vartão  que estiveram fazendo a festa. 
Parabenizar em especial o JR.SOM pela estrutura de som, pois é um pai 
especial, tem um filho na APAE e sempre ajuda da melhor maneira possível 
aquela entidade nessa época de frio. Parabéns a todos que ajudaram e 
participaram. Queria dizer que como o vereador Fabio falou que tudo que é 
relevante em relação financeira nós não podemos fazer nada, isso só parte do 
executivo. Eu não sei qual é o montante do valor que é repassado para aquela 
entidade, mas faz algum tempo que o valor deve de ser o mesmo. Por isso peço a 
presidência para enviar um oficio ao prefeito municipal para rever o valor e 
poder repassar um valor maior, pois aquela entidade precisa de recursos. Peço 
que o prefeito tenha a sensibilidade de estar ajudando a presidência da APAE, 
passando um valor maior. Que possa estar dobrando esse repasse para poder 
ajudar a APAE. Todos os vereadores estão recebendo hoje aqui um oficio do 
deputado João Arruda, onde o deputado conseguiu 250 mil reais de recursos 
para pavimentação asfáltica no município de Jataizinho. Todo deputado que teve 
voto em jataizinho, seja ele opositor ou situação aos governos, pois estão tanto 
na esfera estadual quanto na federal, tem que mandar recurso para jataizinho. E 
para encerrar nessa quinta feira nos temos aqui a situação do vereador Adilson, 
eu já digo aqui que sempre fui contra, e serei contra essa situação sua, a gente vê 
que é simplesmente politicagem, se fosse um outro vereador de outra ala jamais 
isso entraria pra pauta dentro dessa câmara, eu sou extremamente solidário ao 
vereador, e até na ultima hora a gente vai tentar provar pros demais vereadores, 
e simplesmente nós temos na lei orgânica sim, mas eu já disse você tem 
quatorze dias, mas já teve gente que recebeu muito mais tempo sem trabalhar, e 
você recebeu trabalhando. Boa noite Sr. Presidente”. O Sr. Vereador Laércio 
Fernandes Quitério diz: “Sr. presidente, senhores vereadores e munícipes 
presentes uma boa noite a todos e especialmente a minha mãe que está ouvindo, 
e quero falar sobre a indicação que fiz sobre a ponte da água das flores indo para 
o sitio do polaco, e quero agradecer que fiz a indicação e soube que já está 
arrumada, então quero dar meus parabéns. Quero dizer também que façam a 
manutenção da estrada do coqueiro, a estrada está com muitas valetas e muito 
ruim de trafegar por ela, pois o pessoal do sitio quer estrada boa e cobram da 
gente, por isso estamos cobrando. Quero falar sobre a indicação do Fabinho 
sobre o IPTU, mas que vamos torcer para que o prefeito parcele as dividas de 
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IPTU, parcele ai em 6 vezes se não puder parcelar em mais vezes. Pegou todo 
mundo de surpresa e está todo mundo reclamando. Parabéns ao prefeito que hoje 
inaugurou uma obra em Jataizinho, na Rodoviária, onde foi inaugurado uma 
mesa para que os taxistas joguem um baralho, ta certo lazer para os taxista. Fiz 
uma indicação também pra que colocasse guarda la na Rodoviária, e até agora o 
prefeito nem se manifestou e não procurou saber. Pois as pessoas que vão pegar 
ônibus ali, ficam perto do hospital, la do outro lado de medo de ficar na 
rodoviária, pois está muito perigoso. Essas são minhas palavras e boa noite a 
todos”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Sr. Presidente, meus nobres 
pares mais uma sessão ordinária, como já foi citado aqui eu to vendo o pastor 
Paxão, Zilda, Terezinha, Negão, Dr. Luiz Sato, Ygor, João Paulo cunhado do 
Alex, Marcão, e os Demais, o Delei, o Dayton e a todos que nos acompanham. 
Quero começar dizendo que recebi uma carta e até quero lê, um eleitor anônimo 
que mandou. Sr. vereador, sabe que muitas coisas que o Sr. vem dizendo sobre a 
nossa cidade eu estou de acordo, fico muito triste em ver prefeito entrar e sair e 
cada vez a cidade fica pior. Hoje Jataizinho não tem trabalho para os jovens e as 
crianças estão no mesmo caminho, os idosos estão abandonados, antigamente 
existia um clube, na praça havia um coreto onde havia uma banda que se 
apresentava sempre, havia um cinema, os jovens participavam do Rotary Jovem 
e hoje o que existe nessa cidade? Existe a droga, uma praça escura, os jovens, 
crianças e adolescentes não tem o que fazer, ou seja não existe projetos sociais 
nessa cidade, não existe o empenho do prefeito e dos vereadores na busca de 
industrias ou empresas que pudessem ser implantadas. Aqui a praça mal 
iluminada está ali um museu escuro e não desperta o menor interesse a ninguém. 
Será que é muito difícil tentar junto com a igreja, com a comunidade com os 
lojistas fazer algo para esta cidade. |Formar um coral com as crianças, com 
idosos e com os jovens, será que não há ninguém que poderia tomar essa 
iniciativa, por exemplo a vice prefeita será que não tem capacidade, o prefeito 
não poderia buscar alternativa de lazer e o trabalho para a comunidade, o 
ministério da cultura disponibiliza através de projetos, filmes, projetores e 
poderia ser muito valioso para Jataizinho e poderia proporcionar para aqueles 
que não tem condições de sair da cidade para assistir um filme. Isso poderia ser 
realizado uma vez por semana. Jataizinho tem um ponto turístico que é o rio 
tibagi, local que poderia ser usado para pescaria e muitas outras coisas. 
Convenio com a universidade para estágios acadêmicos que são obrigatórios 
podem ajudar bastante quando o prefeito tem inteligência e vontade. Convenio 
com a CARPA (quer dizer EMATER), secretaria da agricultura junto com a 
comunidade, igreja, pode se realizar hortas comunitárias, ensinando inclusive as 
crianças, mobilizando a comunidade pode se fazer muito. Mas o que se vê é 
marasmo total, é lixo, um mal cheiro que vem do frigorífico e que ninguém 
convoca a vigilância comunitária. Qual é o projeto social que existe em 
Jataizinho? Temos conhecimento que a droga e o trafico correm solto, a cidade é 
suja, mato, não existe esporte, o tendimento de fisioterapia é deficiente, o 
tratamento é apenas com um aparelho que mais da choque nas pessoas do que se 
trata de fisioterapeuta. Não se aplica nenhum exercícios para as pessoas que 
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buscam tratamento ali, alem disso ele é sozinho para fazer milagre onde não 
existe infra-estrutura. Cada vez mais a cidade vaio para o buraco e o prefeito e 
subalternos enriquecem, é preciso que sejam divulgadas as promessas do 
prefeito em campanha, assim como não cumprimento dessa promessas. É 
necessário mostrar para o povo, e aos poucos o povo vai aprendendo, é preciso 
que seja cobrado dos diretores de escolas um trabalho de palestras e orientação 
dentro do programa da escola. O conselho tutelar tem que realizar palestras nas 
escolas, nos bairros e realizar parcerias na comunidade e fazer um trabalho de 
orientação e prevenção. Os postos de saúde com seus servidores também devem 
realizar orientações sobre saúde, higiene e separação de lixo, gravidez, uso de 
camisinha etc... A secretaria de saúde do estado e secretaria do meio ambiente 
disponibiliza material pra isso. Conversando com o padre e representantes 
muitas coisas podem ser realizadas com parcerias na própria comunidade. Sr. 
vereador espero que o sr. possa mudar a cara de nossa cidade se quiser e se tiver 
vontade, é só começar e o sr. vai ver que não está sozinho. Organize um passeio 
de ciclista com as crianças e o sr. vai ver que os pais também vão participar, um 
jogo de futebol entre meninos e meninas, entre filhos e pais, anuncie-se e faça as 
escrições e marque uma data, coloque na praça papel e lápis, canetas coloridas 
para as crianças realizarem pinturas, peça colaboração dos comerciantes e 
empresários para colaborarem na doação de papel lápis e canetas coloridas. 
Organize gincanas com as crianças e adolescentes na praça, façam apresentações 
de pessoas que querem cantar, num sábado a noite pedindo a colaboração do 
pessoal que canta na igreja. Com essa idéia você pode até formar um coral, uma 
banda e apresentar musicas do natal no final do ano. Com esses programas você 
traz a comunidade para a praça, movimentar a nossa cidade e trazer alegria e o 
sr. vai fazer algo diferente. E sr. verá o sucesso que vai fazer. Boa sorte sr. 
vereador. Quero agradecer essa pessoa que realmente acompanha o trabalho do 
vereador Bidu. Olha, as idéias são boas, como essa pessoa disse muitos 
vereadores já falaram que aqui nós aqui não temos a caneta na mão, mas existe a 
boa vontade e é de se pensar meus caros vereadores pelo que mandaram. Eu fico 
orgulhoso de ver que alguém vê que o trabalho do vereador não está só sendo 
criticado, mas que está sendo elogiado também. Então muito obrigado e vou 
pensar muito bem a respeito. Quero também presidente agraciar as palavras do 
vereador Jorge pela APAE, onde falou do presidente de nossa APAE, nosso 
amigo Dirceu Urbano, que dirige a APAE com muito carinho e convidar já o 
vereador Jorge que se sentiu coração, viu que realmente é uma entidade que 
precisa de ajuda do nosso município, que onde a administração passada tirou um 
dinheiro que repassava lá, que era dos agentes comunitário sobre os encargos do 
INSS, e que administração passada tirou porque questões políticas e desde já 
como eu e minha esposa e minha filha, nós colaboramos mensalmente com um 
valor X, todo mês para a APAE, e gostaria de fazer um convite pra cada 
vereador, para suas esposas e seus filhos também colaborar com a APAE, 
porque realmente a APAE de Jataizinho necessita da ajuda da comunidade. 
Porque nos últimos quase oito anos a administração publica esqueceu, e 
esqueceu que lá são crianças que precisam de ajuda e misturaram a política. Eu 
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até quero parabenizar o prefeito atual de ter ido na festa, porque faz oito anos 
que não ouvimos dizer que o chefe do poder executivo participou da festa da 
APAE. Pela primeira vez a gente viu o chefe do poder executivo acompanhar a 
festa da APAE. Obrigado Sr. Presidente”. O Sr. Presidente diz: “Quero dizer que 
algumas pessoas não entenderam o que o vereador Laércio disse em questão de 
uma mesa de baralho que foi inaugurada hoje na rodoviária. O prefeito fez se 
não me engano a pedido dos taxistas, e quero dizer também quanto essa carta do 
vereador Maurílio recebeu, anônima, eu queria pedir pra que não só os 
vereadores que escutaram a leitura mas que o poder publico, principalmente a 
pessoa de diretores possam estar entendendo que na verdade o que se fala hoje 
no Brasil e o que precisa hoje são projetos sócias para crianças e para os jovens. 
Não adianta hoje a policia punir e jogar as crianças e adolescentes em lugares 
trancados, se não fizermos uma conscientização das nossas crianças. Quero 
parabenizar os dois vereadores que citaram a festa da APAE, e em nome dessa 
presidência parabenizo o prefeito municipal pela atitude até de coragem, porque 
tinha uma repressão dentro do grupo anterior quanto a questão de funcionários, e 
dessa vez o prefeito atual pediu para que os funcionários estivesse presente na 
festa da APAE. Parabenizar o deputado federal João Arruda que trouxe essa 
emenda de 250 mil reais e para que possamos entender, essa viatura que veio 
para Jataizinho é um projeto do governo estadual, que foi enviado para todos os 
municípios. Nos municípios que tem um deputado estadual do lado do prefeito, 
esse deputado foi convidado a fazer a entrega da viatura. Parabenizo o deputado 
Alexandre Curi pela entrega da viatura e parabenizar o Governador Beto Richa 
por ter doado essa viatura para Jataizinho”. O Sr. Presidente passa ao período 
destinado a Ordem do Dia. O Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento nº. 053/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais 
Polonia. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Sr. presidente, fiz esse 
requerimento porque muitos não sabem que tem uma lei nova que no inicio de 
2014 vai começar a vigorar, que todo aterro sanitário que não estiver em plena 
conservação de uso e estiver sendo utilizado, o município será multado. Então 
sabemos que a arrecadação de nosso município já é pouca e se levar alguma 
multa, esse dinheiro sairá do cofre publico pode prejudicar nossa cidade. Então 
que o setor competente possa estar vendo como está nosso aterro hoje, está 
legalizado ou não, se os pneus estão devidamente guardados, como o lixo 
descartável está sendo separado. Para que nossa prefeitura não leve multa, para 
que não apareça alguma coisa nos impostos e que tenha esse aumento pro 
município”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Eu quero dizer ao vereador 
Fabio que eu acho que o chefe do poder executivo não tem conhecimento 
nenhum do aterro sanitário, pois estamos com noventa e oito dia de 
administração e eu posso até afirmar que o prefeito não foi um dia no aterro, 
pois se estivesse ido lá já tinha tomado alguma providencia. Primeiro que na 
administração passada até a prensa da usina sai de lá, levaram a prensa para uma 
empresa particular e mais alguns maquinários da usina. A usina primeiro está  
sem funcionamento a muito tempo e o aterro está a Deus dará. Não existe 
reciclagem no nosso município, como já falei em outras reuniões o nosso aterro 
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sanitário está em caso de calamidade. Então digo que o requerimento é bom”. O 
Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Gostaria de dizer que essa situação com relação 
ao lixo do município, sabemos que todos os municípios passam por uma 
situação muito complicada a esse respeito, o novo secretário do meio ambiente 
do Paraná  Luiz Eduardo Cheida, que assumiu essa pasta, disse ele que tem um 
projeto ai para solucionar de vez essa situação. Esperamos que isso ai tramite 
logo dentro da assembléia, porque nosso lixão já é motivo de piada, desde o 
inicio nas aquisições de maquinas e hoje não é diferente. Já se passaram vários 
anos e nosso lixão não teve uma melhoria, não foi feito um trabalho de 
reciclagem para estar eliminando ali muitos materiais que poderiam ser usado. 
Então é um requerimento importante e que serei a favor, e que o prefeito pegue 
as pessoas que tem a incumbência de estar resolvendo essa situação e que o 
município possa dar sua contra partida e que essa solução venha de uma maneira 
rápida, porque é uma necessidade. Pois estamos ai a alguns meses de 2014 e que 
o prefeito possa ter ai essa preocupação, pois ele é o responsável por todas as 
situações que acontece em Jataizinho e essa cobrança em especial vai vir em 
cima dele”. O Sr. Presidente coloca em segunda votação, tendo sido aprovado 
por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão 
o Requerimento nº. 054/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais 
Polonia. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Fiz esse requerimento pois na 
semana passada falamos da empresa MM Perfurados, e hoje eu não sei e 
acredito que os vereadores não sabem quanto de imóveis a prefeitura paga de 
aluguel, e gostaríamos de saber se alguns desses imóveis estão vazios e quais as 
empresas que estão neles. Estamos ai visitando as empresas, o vereador Jorge 
esteve em Ibiporã em uma empresa semana passada convidando a empresa pra 
vir aqui, estamos correndo no município também e falamos com o nosso amigo 
Éder da WE, muita gente não sabe, fica no morro da formiga e ele está com um 
barracão lá, está aumentando seus serviços e ele não tem onde ficar. Por isso fiz 
esse requerimento para nosso prefeito para que ele passa pra todos os vereadores 
pra que possamos saber se a algum barracão disponível e se ele tem pretensão 
em pagar mais aluguel. Por que assim nós vereadores possamos ir atrás de 
empresa para Jataizinho. E com a garantia de que tem local disponível possamos 
brigar por mais empregos e eu particularmente tenho o intuito de trazer emprego 
para Jataizinho, quero correr atrás mas para isso precisamos saber dessas 
informações. Então venho pedir ao setor competente que não demore o quanto 
estão demorando para responderem os requerimento, pois acredito que é uma 
coisa importante não só pra nos vereadores mas pra toda população. Pois a 
conversa  de mais de 12 anos atrás é a mesma, vamos trazer emprego mas até 
hoje ninguém teve essa iniciativa, mas eu com as forças que tenho e com a 
benção do nosso senhor Jesus Cristo vou conseguir trazer emprego para nossa 
cidade. Por isso peço o voto dos nobres vereadores nesse requerimento”. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Quero dizer que realmente existe uma preocupação 
de todos e a minha não poderia ser diferente e nessa questão dos alugueis, nós 
sabemos que não é muita coisa que o município disponibiliza nesse sentido de 
gastar esses recursos e conversando com o prefeito e claro que é a mentalidade 
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de todos os cidadões e principalmente de nós políticos que durante campanha 
pregamos muito em trazer emprego. Eu visitei alguns empresários que nós 
sabemos e como eu já disse aqui em outras discussões é que algumas cidades já 
não comporta e não tem como dar condições pra essas empresas e tem ai 
algumas empresas que vai gerar 10, 15, ou 20 empregos que está vindo pra 
Jataizinho brevemente. E esse montante que o prefeito pode vir a pagar pra essas 
empresas é revertido tudo em lucro para o município. Então sou a favor desse 
requerimento e tomara que todos os empresários que vierem para Jataizinho, 
independente que seja qual o vereador, pois temos nove vereadores e o prefeito 
tem que atender, e bem cada vereador que levar até ele um empresário que 
queira se estabelecer em nossa cidade, por isso sou extremamente favorável ao 
requerimento do vereador. Em nossa cidade é preciso aumentar a arrecadação e 
para isso tem que vir empresas e gerar empregos”. O Sr. Vereador Laércio 
Quitério diz: “Eu também quero apoiar o requerimento do vereador Fabinho e 
dizer ao prefeito que corra atrás de um terreno pra que faça o que foi prometido 
na campanha, do parque industrial para que venha emprego para Jataizinho, pois 
na campanha se promete um parque industrial, pois onde vai ter tanto barracão 
para as empresas. Eu tenho certeza que se estiver um parque industrial todo 
equipado com as estruturas adequadas, as empresas virão para Jataizinho. Temos 
exemplo em Ibiporã, Londrina e Sabáudia, estive em Sabáudia e vi logo na 
entrada da cidade as industrias e faltam mão de obra para trabalhar. Precisamos 
do parque industrial para que incentive os empresários vir para Jataizinho. Por 
isso apoio o requerimento”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Também 
quero dizer ao vereador Fabinho que sou favorável e que nós vereadores temos 
que se unir, e dizer que o vereador Maurílio foi feliz a semana passada pedindo 
incentivo para a MM Perfurado, e é isso temos que incentivar e correr atrás de 
empregos para a cidade por isso sou favorável”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Bom, a gente ve os vereadores preocupado e todos ao discursos 
são bonitos, mas existe as mentiras como existiu na administração passada. Nós 
tivemos a empresa do couro que se prometeram em época de eleição, onde o 
município se comprometeu de pagar o aluguel, que é de 4 mil reais, a empresa 
foi embora, já faz 60 dias e o contrato do aluguel é com o município. Como a 
gente também já viu na administração que passou que o município assumi 
compromisso de ajudar empresa que vem pro município, e de repente a empresa 
também não cumpre o que ela fala na época, que vai dar  tantos empregos, que 
vão registrar, e de repente não acontece nada disso e o município sai lesado 
pagando aluguel. Até estive pensando, vou entrar com um projeto na câmara, 
porque é mesma coisa, como na reunião a gente pediu incentivo para o 
empresário Alexandre onde hoje da 26 empregos, todos registrados, e não tem 
nenhum incentivo municipal, como o vereador Jorge falou que o empresário ia 
direto no gabinete do prefeito, e eu estive falando com ele pessoalmente e ele 
falou que nenhuma vês ele foi no gabinete do prefeito. O vereador Jorge 
interrompe o vereador Maurílio dizendo que ele é mentiroso, e diz que vai trazer 
o empresário semana que vem pra ele falar aqui. O Maurilio diz que o vereador 
Jorge compareceu na quinta feira na fabrica juntamente com o prefeito a onde se 
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comprometeu, (O vereador jorge disse que ele acaba estragando as coisas) O 
presidente adverte o Sr. Jorge dizendo que depois ele pede a palabra que o Sr. 
Maurílio está falando sobre o requerimento. O vereador Maurílio diz que o 
vereador Jorge falou que o  empresário  esteve no gabinete e o empresário disse 
que não esteve no gabinete. Então quero dizer que como o empresário já está 
aqui e acreditou no município, tem lá vinte e seis empregos e o município não da 
nenhum incentivo. Ele disse hoje que agora que liberaram, ele pagou a taxa do 
alvará  e vossa excelência falou que ele já tinha recebido até liberação do IAP, o 
Sr. mentiu mais uma vez. O vereador Jorge diz que vai trazer o papel para ele 
ver e diz que ele é mentiroso. O vereador maurílio diz que o Sr. Jorge mentiu, e 
as mentiras são descobertas. O vereador Jorge diz que semana que vem vai 
provar. O vereador Maurílio diz que tento é que não falou nada porque não tinha 
ainda conversado com o empresário. O vereador Jorge diz: Eu busquei o papel. 
O vereador Maurílio diz: O Sr. mentiu e a mentira tem perna curta. O vereador 
Jorge diz: Eu vou provar pro senhor. O vereador Maurílio diz ao presidente que 
esse empresário merece incentivo da prefeitura municipal e lá todos são 
registrados e eu dei os parabéns a ele pelo investimento, pela coragem, e que 
também nunca tinha ido lá, foi a primeira vez que fui. Fui para visita-lo e para 
conversar com ele, porque todos vereadores preocupados em trazer o emprego 
para Jataizinho, e conversando com ele perguntei se ele já esta com o alvará da 
prefeitura, se já está com o alvará do IAP, com a licença, e ele falou que essa 
semana que passou que ele recolheu a taxa do alvará, porque nem o alvará de 
funcionamento ele não tinha ainda e isso ele falou pessoalmente. E perguntei da 
licença e ele falou que no momento ele ainda não tem a licença. Então eu vou 
entrar com projeto de lei, porque se não vai acontecer como já aconteceu aqui. 
Tem pessoas que estão com o barracão do município, que o município fez um 
contrato de quase 20 anos e da 1 emprego. Eu vou entrar com um projeto aqui 
para que o município de o incentivo para as empresas, mas tem que ser acima de 
10 empregos registrados. Por que se não daqui a pouco vai vir uns picareta ai 
que já ouvi dizer, que nem nota fiscal tem, que nem empresa tem e que vai vim e 
dizer que vai dar 3, 4 empregos e sem registros. E o município também não pode 
amparando alguma empresa aqui com má fé. Então vou entrar com projeto de lei 
e gostaria desde já contar com o apoio dos nobres pares. Então presidente para 
encerrar eu acho que nos vereadores temos que brigar pelas empresas que estão 
aqui, e pedir sim do prefeito o incentivo, como sempre falei pra não deixar 
fechar, como aconteceu com o frios Jatay, onde tinha quase 65 pessoas 
trabalhando e que em nenhum momento o chefe do poder executivo foi na 
empresa com o dono da empresa saber se precisava de uma ajuda. Temos que 
trazer empresas e também cuidar das que estão aqui. E quero dizer que tem meu 
apoio vereador Fabio”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Eu não ia discutir 
mais pois é um requerimento muito simples, mas de repente o vereador traz para 
a câmara uma mentira e menciona o meu nome e eu não tenho como de não me 
defender. A única coisa que eu tenho certeza que o Alexandre não é mentiroso, 
ele tem todas qualidades e essa também ele tem de não ser mentiroso. Os 
vereadores já viu as vezes que ele foi dentro da prefeitura, prefeito final de 
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semana de novo teve dentro da empresa dele, ele solicitou a presença do prefeito 
para tirar algumas duvidas e o prefeito teve lá. Então é complicado, parece que o 
vereador já que estragar o negocio, isso é igual a randape onde rela mata, é 
complicado vereador, um requerimento simples onde o vereador fez buscando 
informação, e ele vem com monte de mentira e falando que eu sou o mentiroso. 
Coisa simples e de repente isso vai pra prefeitura e acaba estragando o 
empresário Alexandre e outros empresários que possivelmente vem pra 
Jataizinho. È muito complicado, coisa simples e o vereador vem me chamar de 
mentiroso ainda. Eu vou falar amanhã para o empresário, acho que não quer 
passar por isso ai, e um cara que não mexe com política, trabalha 18 horas por 
dia pra estar onde ele está. Eu tenho certeza que vai mais longe ainda e trabalha 
com a verdade e o vereador vem aqui falar que ele nunca foi lá, e que o prefeito 
nunca foi lá. O próprio candidato que foi a vice prefeito na chapa do vereador 
por muitas vezes ele me levou em Cornélio, eu que participei de dar entrada, de 
correr atrás dessa situação do IAP, veio aqui Sr. Mariano fazer vistoria na 
empresa, o empresário teve alguns problemas e nessas conversas que teve com o 
prefeito foi onde resolveu toda essa situação. Então é o seguinte, eu não sou 
mentiroso, e se tem um mentiroso no dia de hoje é o vereador Maurílio e semana 
que vem de algum jeito eu vou provar para os senhores. Um requerimento 
simples que não podia chegar nesse nível, mais esse é o perfil do vereador 
Maurílio, fazer baderna sempre aqui na câmara municipal e não é o meu não, eu 
to aqui para trabalhar, para não falar mentira e pra correr atrás das coisas que são 
boas pro município. E tem muita gente encostada no vereador que vai sentir essa 
dor, vai perder muita coisa porque está encostado no vereador. E eu vou provar 
pra vocês a hora que vai ser, e estou aqui pra ajudar, não estou aqui para 
estragar, não estou aqui para brigar, eu estou para trabalhar em prol do bem estar 
do povo de Jataizinho. Foi sempre desse jeito nos dois mandato e vai ser dessa 
maneira no terceiro. Desculpa Sr. presidente, desculpa aos munícipes presentes, 
e desculpa a população que está me ouvindo, eu não queria chegar nesse nível 
mas com o vereador Maurílio não tem outro jeito”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Meu caro vereador Jorge eu não sei por que o Sr. se exaltou, eu 
não falei nada de mais, o Sr. falou na reunião passada que o empresário já estava 
lá, que o empresário estava sempre lá dentro do gabinete, e todo mundo que 
estava na reunião passada ouviu. Vossa excelência falou que o empresário já 
estava com a licença do IAP, e o senhor falou tudo isso, não sei qual o motivo o 
Sr. se exaltou. O vereador Jorge diz: Mentira, o senhor é  mentiroso. O vereador 
Maurílio diz que se a um mentiroso aqui não é o vereador Maurílio, eu não falei 
do empresário, não falei que o empresário tinha alvará, que tinha licença do IAP. 
O presidente adverte o vereador Maurílio para que se dirija a palavra ao 
requerimento. O vereador maurílio diz que em nenhum momento falou do 
empresário e que nunca tinha ido na empresa, e que nunca tinha conversado com 
o empresário e vossa excelência que falou que estava tudo certo. E o empresário 
falou que nunca tinha ido na prefeitura e Sr. foi lá com o prefeito quinta feira. 
Então eu quero da um incentivo para o senhor a falar a verdade, que mentira 
aqui, mentiroso é vossa excelência, mentiroso aqui que tira proveito é vossa 
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excelência. O presidente adverte para colocar em votação o requerimento 54. O 
vereador Maurílio diz : então vereador fica na tua que eu to na minha”. O Sr. 
Presidente coloca em segunda votação, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em discussão o Requerimento nº. 
058/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Bom meus caros pares, como a gente leva o nome de 
mentiroso aqui eu quero dizer que o prefeito no mês de Janeiro não pagou horas 
extras pra nenhum servidor publico, mas que a partir de fevereiro e março ouve 
pagamento de horas extras para os servidores, e o prefeito falou que ninguém ia 
ser tratado diferente e que todos servidores que fizesse horas extras ia receber. A 
gente ve dentro da administração dentro do barracão, como o setor do barracão, 
como o setor da educação, um descontentamento entre os próprios servidores, 
que uns receberam 60 horas e outros receberam 30 horas, mas que o chefe do 
poder executivo falou que ninguém ia receber diferenciado. Porque cada um fala 
um negocio, então resolvi fazer o requerimento solicitando informação para ver 
se está havendo pagamento diferenciado de horas extras. Então meus caros 
vereadores eu tenho certeza que não foi só eu que ouvi reclamação. Está aqui o 
servidor publico, vereador gordo, servidor publico vereador Dil, que também 
são servidores, não sei quantas horas o vereador como servidor recebeu, o Dil, 
no mês de fevereiro ou de março. O vereador Dil diz: 30 horas vereador. 
Vereador Maurílio diz: Única pessoa que comentei foi com o vereador Cícero, o 
vereador falou que recebeu 30 horas e outros receberam 60 horas. E o chefe do 
poder executivo falou que ninguém ia receber diferenciado, e que todo mundo ia 
receber igual, então já está acontecendo conversas que estão recebendo 
diferenciado. Então peço aos meus nobres pares para que aprovem esse 
requerimento. Pra ver se realmente ouve diferença de pagamento de hora”. O Sr. 
Vereador Adilson Silva diz: “Eu vou votar a favor do requerimento, mais aviso 
que o prefeito fez uma reunião com os motoristas da educação e o prometido foi 
cumprido que são as 30 horas”. O Sr. Presidente coloca em segunda votação, 
tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente 
coloca em discussão o Requerimento nº. 060/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho. O Sr. Presidente coloca em segunda votação, tendo sido 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente coloca em 
discussão o Requerimento nº. 061/2013, de autoria do Sr. Vereador Maurílio 
Martielho. O Sr. Presidente coloca em segunda votação, tendo sido aprovado por 
08 (oito) votos favoráveis contra zero. O Sr. Presidente passa ao período das 
Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Sr. presidente, meus nobres 
pares quero agradecer a todos os vereadores que votaram favorável aos meus 
requerimentos, agradecer aos munícipes presentes que acompanham todas as 
sessões e dizer meu caro  vereador Jorge, que vossa excelência se exaltou a toa, 
(vereador Jorge: me chamou de mentiroso) vossa excelência se exaltou em 
momento inadequado, porque a vossa excelência na reunião passada onde nós 
aqui entramos com indicação pedindo, inclusive eu disse que o empresário era 
cunhado de vossa excelência e que nenhum momento nos tínhamos conversado 
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com o empresário. Onde o município vem pagando um aluguel de 4 mil reais 
com uma empresa que foi embora. Pedimos para a administração atual que 
pagasse o aluguel da empresa, onde o valor é de 3.500 reais, onde a empresa da 
26 empregos registrados, que hoje tem até um servidor que é da empresa, o Sr. 
Oridinho, e se eu me recordo ele estava na reunião passada, e que também ouviu 
de vossa excelência que o empresário ia direto no gabinete do prefeito e que 
vossa excelência disse que o empresário já estava com o alvará de 
funcionamento da empresa e que também já tinha recebido autorização do IAP. 
Foi vossa excelência que disse, não fui eu vereador. Agora como eu falei que a 
mentira tem perna curta, eu não vim aqui menti pra puxar o saco de empresário, 
eu não vim aqui e menti. Eu resolvi ir lá na empresa saber se realmente está tudo 
certo. (vereador Jorge diz: Só que não entra mais lá) E se é mentira do vereador 
maurílio, como vossa excelência é cunhado dele traga ele aqui então. (vereador 
Jorge diz: Vou pegar o papel e trazer aqui, ele não vai participar de uma 
vergonha dessas). Maurílio diz que tem certeza que o empresário não vai falar 
que o vereador mentiu, porque eu fui na empresa eu não fui sozinho, tenho 
testemunha. O vereador maurílio jamais iria mentir aqui nessa casa, que é uma 
casa de lei e que merece respeito e que nos não estamos aqui para brincar, nos 
estamos aqui para trabalhar em prol do nosso município, fiscalizar o dinheiro 
publico que vem para o município, mas mentir não. Eu não preciso disso, eu não 
preciso de viver dentro de porta de gabinete. (vereador Jorge diz: mas já 
precisou, morava dentro do gabinete) Eu tenho emprego, tenho uma profissão e 
graças a Deus não preciso ficar pendurado em prefeito. (Vereador Jorge diz: mas 
precisou muito) Então vossa excelência que acha que o vereador está mentindo 
traga o empresário aqui, vossa excelência é cunhado dele e ele que fale que o 
vereador maurílio mentiu, só isso. A maioria dos munícipes que esteve hoje aqui 
esteve na reunião passada. Ex presidente da vila Celso Biolada, o Dayton e 
tenho certeza que eu não menti. Agora vereador Jorge, feio mesmo foi o que 
vossa excelência fez quinta feira, mandou riscar o nome do presidente da câmara 
pro presidente não falar lá, na frente da igreja católica, que lá estava as 
autoridades e o presidente tinha que falar em nome da câmara. (vereador Jorge 
diz: Isso é o que o Sr. fala) Vossa excelência mandou riscar o nome do 
presidente, para com isso é feio. O vereador é ciumento, ó homem ter ciúme de 
homem é feio em, é feio vereador. Se fosse ciúme de mulher tudo bem, mas 
vossa excelência mandou riscar o nome do nosso presidente da câmara, que o 
nosso presidente da câmara não podia falar no ato, onde veio deputado na 
entrega da viatura, onde foi chamado todos os vereadores que estava presente. 
Estava lá o vereador Cícero, Fabinho, Maurílio e o Alex presidente da câmara e 
vossa excelência pensa que ninguém ouviu vossa excelência falar: esse aqui não 
deixa falar não. Vossa excelência já foi presidente da câmara e sabe, que depois 
do prefeito aqui, representante é o presidente da câmara e o prefeito por 
obrigação, respeito tinha que ter deixado o presidente da câmara falar em nome 
da câmara, em nome dos vereadores e vossa excelência mandou riscar o nome 
dele. Eu estava lá e eu vi. (vereador Jorge diz: larga de ser mentiroso vereador). 
O presidente adverte pedindo para encerar. Vereador Maurílio diz que  
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envergonha um homem ter ciúmes de outro. Agradece a todos”. Neste momento 
o Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Falar que ouviu, se é muito mentiroso Bidú”. 
Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos oito dia do mês de abril de 
2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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